

李焕影：金融精英梦，从五年计划开始

中考上职校，未来会有多少种可能性？就业、升本、考研、创业、留学……我国职业教育吸引力、影响力、竞争力不断增强，职业教育面貌发生了历史性、格局性变化，职校毕业生正在从“大有可为”到“大有作为”。

2023年是全面贯彻党的二十大精神开局之年，南京晨报联合南京财经高等职业技术学校，真实记录一群职校生毕业后的轨迹。他们因专业技能而实现人生价值，他们因工匠精神而跃升更高平台，他们践行明德、尚美校训，充分展现职业教育之美，美在自信，美在创造，美在担当。在他们身上，我们看见中国式现代化的职业教育路径。

今天，我们来认识一位早早立志，为之拟定大计划，并擅于分解成小目标，逐一创造实现的追梦女生——李焕影。

梦想是头顶悬挂的远方，还是脚步踏出的当下？南京财经高等职业技术学校优秀毕业生李焕影用全面成长、向上发展的行动做出回答：追梦路上，有责任也有担当，每个人终将要成为一个对自己人生负责、对社会负责的人。

做大计划，设小目标

2017年的夏天，李焕影走进南京财经高等职业技术学校，就读金融管理专业。彼时的青春梦想里有个闪闪发光的形象——电视剧《欢乐颂》里的金融精英安迪。身为财务总监，安迪在剧中的专业能力和工作状态，正是我未来想成为的样子。在学校组织的职业生涯规划设计中，李焕影这样写道。

走进人生全新阶段，斗志满满的她许下第一个青春梦想：考到本科文凭。并为此拟定五年计划。



李焕影在南财高期间的学习成绩保持班级前二、系前十。老师认真负责，学期初会引导我们关注考证，考前课上再帮我们梳理知识点。她尽自己的努力对待每次考试、考证，把握机会，绝不浪费。曾在学习《证券市场法律法规》和《金融市场基础知识》两门课程期间，用两个月拿下了证券从业资格证。

心无边界，全面成长

李焕影担任班长、系学生会生活部部长。

我不再是初中阶段那个浮躁的女生，开始沉下心来，更好地平衡好学习与工作之间的关系，提升了交流沟通能力，做事也更有条理。

就读南财高期间，李焕影曾荣获国家奖学金，当选江苏省三创优秀学生干部、南京市三创优秀学生，还摘得南京市创新创业大赛三等奖，获校级一等奖学金。

南财高老师都很关心学生，班主任许心瑶老师不仅关注学习状态，生活中也给我为人处事方面的建议，在我遇到困难时一直给

予鼓励和支持。

在李焕影心中，无论就业还是进一步提升学历，南财高都提供了很好的机会和平台。在这里，你可以自律且自由地做自己愿意做的事情，不断创造属于自己的奇迹。

如愿升本，向上发展

2021年6月，李焕影经过校内选拔成功进入校内专转本辅导班。经过近一年的努力，上岸金陵科技学院财务管理专业。

她一直记得大学老师对自己的鼓励：从职校升本的学生，具有文化理论和专业技能双重优势，抗压能力更强，处事也更加灵活。那些在南财高扎实学习的汉字录入、珠心算、传票等实操技能，都将成为未来就业的加分项。

本科期间，她一边保持优异的学业成绩，一边继续考证为就业做积极准备。不是每个人都能成为财务总监，却可以追求与之匹配的专业素养和工作能力，并始终保持最佳状态。李焕影对未来满怀期待，通过不懈的奋斗，丰富工作经历，加强专业知识，不断追求向上发展的空间。

南京晨报/爱南京记者
谢婷 徐海兵 摄影报道

了不起的
职校生
创造篇②

一大批优秀学子获表彰 雨花台区举行新时代好少年主题教育分享会



晨报讯(通讯员 来平 刘超 南京晨报/爱南京记者 刘颖 徐海兵 图文)5月30日上午，传承红色基因，勇做时代先锋。南京市雨花台区新时代好少年主题教育分享会在雨花台中学举行，一大批雨花台中学优秀学生以及2023年雨花台区新时代好少年代表登台接受表彰，并向全区学子发出做新时代好少年的倡议。

雨花台中学从上世纪八十年代开始，以雨花英烈精神为核心，践行“学代英，做好人”，30年来坚持“学代英奖学金”的评比。活动现场，一批批雨中学子登台，接受“学代英”奖学金各个类别的奖项表彰。记者了解到，这些奖项包括学科竞赛奖、综合素质奖、道德风尚奖、社会活动奖、雨中学子奖等。奖学金获得者是全体雨中学子生活学习的榜样，也是精神上的标杆，他们用青春和汗水书写成长的篇章，彰显雨中学子榜样的力量！

作为新时代中国青年，如何才能体现新

时代中国青年的追求与时代同频共振？雨花台中学校长赵光辉在发言中说，今天的活动旨在激励更多的青年学子能够立大志、明大德、成大才、担大任，努力成为堪当民族复兴重任的时代新人。这既是雨花台中学办学六十多年一以贯之的教育传统，也是雨花教育行动的特色实践之一。

在2022年南京市新时代好少年的评选中，雨花台区共有9位同学获此殊荣。今年，雨花台区再次启动新时代好少年学习宣传活动，南京市雨花外国语小学刘骏睿、南京市金地自在城小学李沐恒两位同学在现场作为新时代好少年代表向全区学子发出倡议。今年，雨花台区共有65位同学获评2023年雨花台区新时代好少年，10位好少年代表来到现场上台领奖。在雨花台中学，追光合唱团一曲《如愿》的歌声中，此次活动圆满结束。向青春致敬，为奋斗喝彩，雨花台区青少年将携手与共，以奋斗之行，赴未来之约！

小记者走进秦淮非遗馆了解非遗文化

晨报讯(南京晨报/爱南京记者 陈娟娟 摄影报道)5月28日下午，南京晨报小记者们来到秦淮非遗馆了解非遗文化。

讲解员老师带领小记者们开启参观之旅，小记者们首先来到雨花茶体验区了解雨花茶的炒制过程，接着了解了秦淮八绝经典小吃都有哪些美食。

小记者们认真地听着老师对制作南京风筝的讲解，首先制作风筝的骨架，包括选、劈、刮、弯、接等工序。接着糊蒙面，通过选、裁、糊、边、校等工序将蒙面贴于骨架上。然后绘花彩，包括色、底、描、染、修等工序。最后一个漂亮的风筝制作完成，可以放上天空。



啦！棕编是以棕榈树叶为原材料编制的工艺品，通过采叶、划丝、熏制、染色后可编制成蛙、鱼、虾、鸡、蜻蜓等可爱的小动物。

小记者们走进非遗、了解非遗，收获颇丰。

乐享其种 崇尚科学 鼎泰实小学生跟着专家在实践中学科学

晨报讯(通讯员 黎明欣 南京晨报/爱南京记者 刘彩云)为配合全国科技活动周的开展，使学生们了解科普活动创新成果，提升对农业劳动成果的认识，5月21日上午，鼎泰实验小学的黎明欣老师带领鼎小娃及家长，跟着南京农业大学专家学者参与以“热爱科学 崇尚科学”为主题的全国科技活动周科普活动。

活动伊始，鼎小娃们在南京农业大学的志愿者的引导下有序排队，展现了鼎小娃们遵规守纪的精神面貌。鼎小娃们认真聆听了南京农业大学科学学院院长刘裕强等专家对科普活动创新成果的讲座。活动中，同学们有序地在黎老师和志愿者们的引导下体验各种农业成果，学习农业科普知识。

孩子们和家长通过活动体验到了农业成果，了解了农业知识，也收获了求知和体验的喜悦。大家还参与了品尝特制大米、菊花茶、梅深加工产品等活动，完成了制作凉帽、帆布包等实践性深度体验，认真了解植物科普宣传和动物科普宣传知识。实践中，孩子们积极向志愿者和黎老师提问，学习到了许多课外农业知识，还反复学习欲将所学知识熟记于心。在参观环节，同学们走进南



学校供图

农大的农博馆，了解农作物、劳动工具、劳动技术的历史变迁，树立热爱劳动、崇尚科学的观念。

活动中，同学们收获满满，他们在寓教于乐中看到了更多的农业科学成果，更对自己未来的科学和劳动知识学习形成了期待，树立了以科研为目的的高远的人生理想。

尽管本次科普活动的体验已经告一段落，但这仍是一个新的开始。校长解自斌表示，鼎小师生们将继续前行，在多体验、多学习的基础上，乐享农业知识，不断提升科学素养。